ШҚО ББ ӨСКЕМЕН ҚАЛАСЫ БОЙЫНША БІЛІМ БӨЛІМІНІҢ «№27 ОРТА МЕКТЕБІ» КММ
КГУ «СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 27» ОТДЕЛА ОБРАЗОВАНИЯ ПО Г. УСТЬ – КАМЕНОГОРСКУ УО ВКО


    Классный час: 
Умеешь ли ты общаться?       Вежливые слова.
[image: Классный час "Умеем ли мы общаться (правила общения)"]
                                                                            
                               
                                                                 Классный руководитель 5 «Е» класса:                                                             
                                                                                               Жаниярова М.А.

[bookmark: _GoBack]
г. Усть-Каменогорск
2021-2022 учебный год

Классный час: Умеешь ли ты общаться? Вежливые слова.   

Цель: воспитывать культуру общения.
Задачи: 1) знание о культуре общения;
 2) изучить различные ситуации школьника;
 3) формирование правил общения для того, чтобы избежать конфликта.

Ход
I. Организационный момент. Картинки с изображением детей обиделся, дразнит,  дерутся. Рассуждения детей о чем сегодня мы поговорим на классном часу?
II. Основная часть урока 
1)  Беседа:
- Что значит общаться?
- Какого человека называют общительным?
- Считаете ли вы себя общительным?
- От чего зависит успешность в общении?
- Как общительность связана с культурой поведения человека?
- Что означает слово этикет?
2) Слово учителя о понятии этикет
Этикет - это совокупность правил поведения, принятых как форма общения в различных жизненных ситуациях.
Нормы этикета сводятся к основному правилу: везде и во всем уважать человеческое общество, относиться к другому так, как хочешь, чтобы относились к тебе.
 3) Правила этикета:
В жизни порой встречаются ситуации, в которых необходимо знать элементарные правила человеческого общения. Культурного человека видно сразу, уже по тому, как он идет по улице. Как правило, идущих навстречу обходят справа. Если тротуар слишком узок, чтобы пропустить даму или пожилого человека, то мужчина должен отступить в сторону или даже сойти с тротуара. Громко смеяться на улице неприлично. Петь во весь голос, кричать, галдеть на улице ночью не только неприлично, но и бесцеремонно по отношению к другим людям. Бросать на улице бумажки, объедки и другие вещи запрещается –  на это есть мусорные ящики. Есть на улице неприлично. Всегда есть возможность найти подходящее место, чтобы поесть. Окликать кого-то с противоположной стороны улицы, указывать пальцем – свидетельствует о полной невоспитанности. Ходить по улице троим или четверым можно, если позволяет ширина улицы. Читать на ходу тоже не стоит, так как для этого есть специально отведенные места.
4) Оцените телефонный разговор: (ролевая игра – имитация диалога по телефону)
-Сережу.
-Что Сережу?
-Дай.
-Как дать?
-Ну, позови.
-А-а-а.
-Сережа, мы едем, скоро будем.
-Ага, ну, ладно, давайте.
Работа в парах: разыграть телефонный разговор.
Неверно думать, что, будучи невидимым собеседником, вы можете, говоря по телефону, забывать о вежливости. Не всякое время подходит для звонков. По личным делам не обращайтесь к знакомому на службу, а дома не тревожьте его по  служебным делам. С кем бы вы ни говорили, не употребляйте непристойных слов, будьте всегда вежливы. Когда у вас гости и звонит телефон, постарайтесь сократить время разговора. Просить обладателя телефона пригласить к аппарату соседей - верх бесцеремонности.
5) Как принять подарок? (исценирование)
Всем нам приходиться делать подарки. Как же нужно его преподносить? Нежелательно, чтобы подарок пришел с опозданием. Даже практические вещи следует красиво упаковать. Получающий подарок должен тут же его развернуть и посмотреть. Вручая подарок, скажите несколько слов пожелания. Благодарность получателя примите скромно, без лишних слов. Свежие цветы разверните в передней прежде, чем подарить. Может случиться, что полученная вещь вам не по вкусу, не стоит показывать вид. Нельзя делать секрет из того, что подарили. Отнестись менее приветливо к гостям, явившимся с небольшими подарками, просто непозволительно.
6) Как вести себя в транспорте (исценирование)
В городском транспорте мужчина должен пропустить вперед даму, пожилого человека, инвалида. При выходе из транспорта мужчина выходит первым и помогает выйти даме или пожилому человеку. Больным людям, беременным женщинам, а также матерям с малолетними детьми место должны уступать не только мужчины, но и женщины. Молодая девушка может уступить место пожилому человеку, даже если невежливые молодые люди остаются сидеть. Предложение сесть принимают с благодарностью, а не как нечто разумеющееся.
В транспорте не рекомендуется громко разговаривать, заглядывать в газету, которую читает другой пассажир, сорить, ставить сумки на сидящие места, вытягивать ноги в проход.
Правила этикета существуют на все случаи жизни, говорить о них можно бесконечно. Но запомнить достаточно одно правило: будьте вежливы всегда, не доставляйте окружающим вас людям неудобства.
Известный психолог Дейл Карнеги предлагает 6 правил, позволяющих понравиться людям:
1. Искренне интересуйтесь другими людьми;
2. Улыбайтесь.    
3. Помните, что имя человека - это самый важный для него звук на земле.
4. Будьте хорошим слушателем, поощряйте других говорить о самих себе.
5. Говорите о том, что интересует вашего собеседника.
6. Внушайте вашему собеседнику сознание его значительности и делайте это искренне.
Соблюдая эти и многие другие правила этикета, вы повысите свой авторитет в глазах окружающих  и сможете стать приятным в общении человеком.
Обида.
Притча о мешке картофеля.
Игра: карты добрых слов (дети придумывают слова и складывают их в общую тару), при необходимости можно использовать их.
III. Итог: Что такое нормы этикета? Нормы этикета: везде и во всем уважать человеческое общество, относиться к другому так, как хочешь, чтобы относились к тебе.
Что вы взяли для себя, после того, как мы провели беседу? Делают вывод о том, что обидеть человека очень легко и это делается не потому, что, тот, кто дразнит он воспитан и много знает, скорее всего он сам не воспитан и злой, поэтому стараться нужно быть лучше и вежливее к окружающим.
IV. Рефлексия. Под музыку кота Леопольда из м/ф учащиеся на стикерах пишут хорошие пожелания друг другу, прикрепляют на общий лист бумаги.
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